

香港特区政府决定暂时搁置与学联公开对话

香港警方：“占中”堵路须负刑责

新华社香港10月9日电(记者牛琪)香港特区政府政务司司长林郑月娥9日晚会见传媒时表示,因应学生代表近日的言论,特别是9日下午学联和有关团体公布新一轮的学界、广场和议会的不合作运动,政府认为对话的基础已被动摇,10日不可能有一个建设性的会面。

此前,香港特区政府曾初定于10日下午4时与学生公开对话,讨论政制发展的宪制基础和法律规定。

她说,政府一直展示出很大的诚意,希望与学联的同学进行有建设性的沟通,所以至9日下午,双方仍就提出的场地进行实地考察。

但林郑月娥强调,对于本次对话的性质和目标,特区政府一直强调,香港政制发展的讨论,必须要在基本法和全国人大常委会相关的解释和决定的基础上进行;政府也从来都不认同这些堵塞马路的非法集结行为。

她说,上述两个重要原则是政府对于此次会面的重要理解,如果这个理解不被认同,对开展沟通是一大障碍。但不幸的是,从这一两

日学界代表的公开发言,特别是9日午的言论,上述两个理解都出现了严重的落差。

林郑月娥表示,如果学联坚持对话要有成果才同意结束占领行为,恐怕只是将市民的福祉作为对话的筹码,这并不符合公众的利益,也不符合现实的需要,更不符合政治的伦理,政府不能接受有人将对话和是否继续做一些违法占领的行为挂钩,政府也不能接受有人利用公开对话的机会,去鼓动更多的市民参与这些占领行动。

她说,事实上,“占中”至今已进入第十二天,市民的日常生活和生计已受到很严重的影响,这些违法的占领行为必须停止。

林郑月娥认为,要真正解决有关普选和占领街道的问题,应该将这两个问题分开处理,这样是较为务实可取的做法;否则的话,事情将会更复杂,问题将会更难解决。她希望学联能够从市民大众和香港的整体利益出发,尽快撤离占领的道路。

她同时表示,作为一个负责任的政府,在每一次考虑事情、作出决定的时候,唯一的考虑就是市民

的福祉和大众的利益。

新华社香港10月9日电(记者牛琪 苏晓 张雅诗)“占中”非法集会进入第十二天,香港警察公共关系科总警司许镇德9日引述香港大律师公会声明说,参与“占中”者必须尊重持不同意见人士的权利和自由,不应对社会造成过度损害或不便,并须随时准备为此负上刑责。

他以旺角举例说,集会人士不但在亚皆老街与弥敦道交界挂起巨型帆布,甚至有人在该处摆放睡床和床褥,显示他们有意长时间非法霸占该段路面。

许镇德强调,法律之下,人人平等,任何人不论职业或身份都受法律约束,而非法霸占道路是违法行为,警方有责任搜证调查。

香港特区政府民政事务总署署长陈甘美华9日则同一批区议会代表到金钟道与示威者对话,劝喻他们重开道路,让市民生活尽快恢复正常。

陈甘美华表示,幼儿园当日复课,但学童上学所花时间较平日多五六倍,而长者去看医生也极不方便。小孩和长者遭受折腾,相信示威者也不愿见到。

香港特区政府教育局局长吴克俭也表示,湾仔和中西区学生复课,上学要花更多时间,多走冤枉路。他呼吁占据主要干道的示威者应尽快撤离,使学生上学的路程恢复顺畅。

此外,香港运输业界效益也因“占中”受到不小冲击。香港的小巴权益关注大联盟主席黎铭洪9日在接受新华社记者采访时表示,由于金钟及旺角部分主要交通干道仍然受阻,“占中”已对出租车和小巴行业带来负面影响,估计每日的收入损失超过20%。

据介绍,随着“占中”持续,已令部分到铜锣湾、金钟和旺角的小巴线路生意额大减,个别线路生意额不到平日一半。由于交通拥挤,港岛区一些出租车的短途生意也受大打击,有市民宁愿坐地铁甚至步行,也不愿乘出租车。

“少了平时出门去旺角或铜锣湾购物的人,生意大减。”黎铭洪说,“如果‘占中’只有三四天,可能我们不会有什么抱怨,但是现在已经十几天了,不仅对运输业有负面影响,更重要的是会影响香港的整体利益。”

涉嫌诽谤韩国总统

日本记者被韩检方起诉

新华社专电 韩国检察部门8日对日本《产经新闻》韩国分社原社长加藤达也提出起诉,罪名为诽谤韩国总统朴槿惠。

日方不满韩方的做法,表示“极为遗憾”。

《产经新闻》网站8月3日发表加藤写的报道,题为《沉船当日朴槿惠不知去向 究竟与谁见面》。报道以引用韩国媒体和政经界消息源及分析猜测的方式称,韩国“岁月”号客轮4月16日沉没当天,朴槿惠有7个小时“行踪不明”,据信是与一名男子秘密会面。

这篇报道引发韩方强烈不满。

首尔中央地方检察院9日说,加藤“完全不作核实”,损害了朴槿惠的声誉。加藤还被指控违反韩国信息和通信网络法。

如果上述罪名成立,加藤将面临最高7年监禁。

就加藤被起诉,日本内阁官房长官菅义伟和外相岸田文雄称韩方不应妨害“新闻自由”,并暗示这起事件将损害日韩关系。菅义伟在例行记者会上说,日方对这起事件“极为遗憾”,决定向韩方表达日方的“忧虑”。按照菅义伟的说法,韩方的做法“严重偏离国际社会常识”。

世界银行发布报告

埃博拉将重创西非经济

新华社专电 世界银行8日发布报告说,如果埃博拉疫情控制在几内亚、利比里亚和塞拉利昂,这3个国家国内生产总值到2015年年底将损失38亿美元。

不过,如果疫情扩散至加纳、尼日利亚和塞内加尔等邻国,西非经济今年将损失74亿美元,明年将进一步损失252亿美元。

报告写道:“这将是巨大损失,不仅影响疫情最严重的国家,同样影响整个地区。疫情可能深层次干扰稳定,需要立即应对。”

世行认为,埃博拉疫情可能重

创西非经济,主要归咎于人们无法正常工作从而影响劳动力市场。疫情进一步扩散同样将冲击地区贸易,因为卫生检查和隔离等环节将放慢通商速度并提高运输成本。

美国疾病控制和预防中心上月警告,如果埃博拉疫情得不到控制,到明年1月底,几内亚、利比里亚和塞拉利昂的感染病例可达140万人,因病死亡人数可达大约70万。

世行的估计略显保守。在世行假定的“高危”疫情情况下,到2015年年底,西非将出现20万例感染病例,因病死亡人数将达10万。

也门爆炸袭击致死32人



新华社萨那10月9日电(记者刘万利 商英侠)也门警方称,首都萨那9日上午发生自杀式爆炸袭击,造成32人死亡、数十人受伤。

一名不愿透露姓名的警方人士告诉新华社记者,爆炸发生在萨那市中心“变革广场”。在什叶

派胡塞武装组织人员正准备进行游行示威活动时,疑似“基地”组织成员在人群附近引爆了身上的炸药,造成大量人员伤亡。

胡塞武装组织人员已经封锁了爆炸区域。该组织发言人确认,有21名胡塞武装人员在爆炸中死亡,数十名伤者正在医院接

受治疗。

9月中旬,来自也门西北部的什叶派胡塞武装大举进攻首都萨那,并占领主要政府机构。在联合国特使斡旋下,胡塞武装组织和也门政府9月21日签署停火协议,同意立即在萨那市停火,随后胡塞武装组织接管了萨那的防

务,其武装人员逐渐进入也门南部各省。

9月下旬,胡塞武装组织多次在中部马里卜省和东南部哈德拉毛省与“基地”组织发生武装冲突,双方均有死伤。

图为9日,人们在爆炸现场抬运伤者。

肯尼亚总统结束听证回国

成为在国际刑事法院应诉的首位总统

据新华社内罗毕10月9日电(记者 邓耀敏 丁小溪)肯尼亚总统乌胡鲁·肯雅塔结束海牙国际刑事法院听证会于9日早晨返回内罗毕。

肯雅塔8日出席国际刑事法院就其指控所举行的庭审听证会。他由此成为全球首位在国际刑事法院应诉的在任总统。肯雅塔7日启程前宣布卸总统职务,由副总统威廉·鲁托在他出国期间代行总统职权。

肯雅塔回国后其总统身份随即恢复。

国际刑事法院将在听证会后决定是否继续审理或者终止审理肯雅塔案。

2012年,国际刑事法院以谋杀、强行驱逐、迫害等反人类罪名起诉肯雅塔,称其为2007年大选暴力事件的幕后推手。那次大选结束后发生的暴力事件导致1000余人丧生,约35万人流离失所。

肯雅塔对上述罪名予以否认。他表示将一直配合国际刑事法院调查取证。

澳已对IS发动首次空袭



澳国防部9日表示,一架F/A-18F“超级大黄蜂”战斗机向一个“伊斯兰国”(简称“IS”)军用设施投掷了两枚炸弹,这是澳皇家空军对伊拉克境内的极端组织“伊斯兰国”发起的首次空袭。图为架澳大利亚皇家空军F/A-18F“超级大黄蜂”战斗机在位于中东的军事基地起飞,首次前往伊拉克执行行动任务(10月5日摄)。 新华社发

克里米亚选出行政长官



今年3月并入俄罗斯联邦的克里米亚共和国议会9日举行行政长官选举,克里米亚代理行政长官阿克肖诺夫正式当选。图为9日,在俄罗斯联邦的克里米亚共和国辛菲罗波尔,新当选的克里米亚行政长官阿克肖诺夫(右)参加就职仪式。 新华社发

百年时间胶囊在纽约启封

新华社供本报专稿 惠晓霜

一个100年前封存却差点遭遗忘的时间胶囊8日在美国纽约市启封。里面装的什么?

这个时间胶囊其实是青铜盒子,1914年封存。纽约下曼哈顿商会当年把它托付给纽约历史学会,要求1974年启封。然而,这个盒子

60年后被人遗忘。当时,纽约下曼哈顿商会已经不复存在,美国和其他西方国家正忙于应对经济危机。

时间胶囊最终由一名管理人在纽约历史学会位于哈曼顿区的仓库中发现。

历史学会8日举行启封仪式。在观众注视下,工作人员戴着手套,取下26颗用于密封的螺丝,一窥这100年前来客的秘密。

盒子中的物品包括文书、小册子和报纸,可以看出当时商人们的兴趣所在,从茶叶、咖啡和香料贸易到棒球和斗牛。在一封标注日期为1914年5月23日的电报中,时任纽约州长马丁·格林祝60年后的纽约好运。一张同一天出版的《纽约时报》登载一名银行家被判谋杀罪名成立的报道。

一个百年时间胶囊打开,另一

个百年时间胶囊封上。它由在纽约历史学会实习的一群中学生制作,定于2114年启封。

百年之后的人们将看到什么呢?有嘎嘎小姐演唱会门票、瓶装洗手液、纽约标志性的希腊式纸质咖啡杯。中学生茱莉亚·加特尼奥还往里面放了一张纽约地铁的告示。她笑着告诉美联社记者:“这是我偷来的。”